

# 告别“蜘蛛网” 尽显“无线美”

## ——牡丹区东方红大街整治“飞线”侧记

“这些电线、网线重新布置规整后，整条街道不仅整洁清爽，也更安全了。”5月27日，牡丹区居民王在富路过东方红大街时惊喜地发现，原先纵横交错、凌乱如麻的空中弱电线缆不见了，即使存在的电线也有了“规矩”，空中消失了“蜘蛛网”，清清爽爽尽显“无线美”。

位于市中心的东方红大街是一条繁华商业街，街道两旁商店林立，路边树木郁郁葱葱，是市民逛街购物的好去处。随着城市发展，东方红大街地下埋设的燃气、电力、通讯、雨污等众多地下管线和附属设施日益增多，电力、移动、联通、电信、广电等强、弱电线在空中穿梭、杂乱无序，众多管线权属方各自为政，多年来一直难以规范，这些“空中蜘蛛网”既影响美观又存在安全隐患。

“由于历史原因，强弱线路杂乱。”牡丹区综合行政执法局局长司华良介绍，这些“天罗地网”影响城市形象，也“网”住了市民的幸福，是城市环境综合整治的“硬骨头”。

今年4月份，牡丹区按照市委、市政府安排部署，确定把东方红大街打造成为文明示范街，并决定将地上架空通信线路改迁至地下，解决乱拉乱接的问题。“本次东方红大街线路治理范围全长1公里左右，涉及西城、南城、北城三个街道四个社区和通信公司、供电公司等多个部门，对大街的弱电线杆线缆进行全部拆除，把该路段地上的弱电线全部入地。”牡丹区综合行政执法局局长王奉帅表示。

4月17日，牡丹区召集相关部门议

制定治理方案和行动计划，形成了通信线路“先通后撤”、强电“规范整改不断电”、弱电“线路入地”、道路破面“统一整合”、实施过程“安全稳定”的治理共识。即日起，各相关部门分别实地查看，明确目标、限期整改，特别是通信部门加班加点连夜开展了设计线路、穿线和线路割接工作，规范布线。

5月23日，牡丹区综合行政执法局联合属地办事处、社区、交警、执法大队、供电公司、供电公司等部门，开始对东方红大街的线路线缆彻底整治。“本次整治工作采取分段封路的方式进行，对地上弱电线缆全部拆除，拆除后的废旧线杆全部拔除，商户私拉电线全部清除，部分高压电缆改迁入地。”王奉帅说，由于前期准备工作充分，宣传到位，各部门提前行动，集中行动仅用2

天时间就完成了弱电线杆线缆拆除和线路规范。

居民刘大强表示，之前自己的门市前到处都是网线，还有居民私拉的照明电线，遇到大风大雨天气，就看见空中飞线缠绕到一起，还经常爆闪火花，心里很是担忧。“现在飞线安全问题得到解决，我们再也不用提心吊胆了。”刘大强说，感觉天空清爽多了，城市也更美了。

据悉，在此次集中整治过程中，累计出动高空作业车辆49台次，专业技术人员2500余人次，拆除废弃线缆26.2万余米，废弃线杆258根，整改强电线2500余米，拆除废旧拉线4700余米，迁移整改表箱90个，秩序井然、干净整洁的东方红大街成为市民新的打卡地。

通讯员 邵玉华 高婷婷 宋杰

# 胡集镇鼓励企业做大做强

本报讯(通讯员 邵玉华 宋杰 顾文雅 苗蕊)5月30日，在牡丹区胡集镇山东江正食品有限公司生产车间内，工人们在流水线上熟练操作，一根根火腿肠从生产设备中整齐地传送到传送带上。

近年来，江正食品不断加大科研投入，提升科技含量，生产线智慧自动化程度越来越高。正在建设的江正食品三期智慧自动化生产项目总投资1.6亿元，主要建设智慧生产线7条、冷库1万平方米及其它配套设施。目前，智慧化速冻食品生产线已投入使用，年销售收入过亿元，解决当地村民100余人就业。

近年来，胡集镇加大调结构、转方式、强改革力度，加快构建经济增长新基础，通过集中精力抓好招商引资和项目建设，形成了“投产达标一批、开工建设一批、储备报批一批”的项目建设梯次格局，全镇经济建设稳步发展。

胡集镇良好的发展环境为江正食品提供了广阔的发展空间，农业、工业、服务业“三位一体”战略发展产业布局初步形成。该公司成立了尚尧酒店和尚尧农业，尚尧农业形成了集休闲采摘、观光旅游、有机果蔬种植于一体的现代农业示范区，为当地村民提供就业岗位800多个，带动1000多户家庭实现增收，惠及人口逾万人。

# 北城街道修缮老街暖民心

本报讯(通讯员 邵玉华 董凤凤 张晓哲)5月29日，在牡丹区北城街道办事处益民社区，一场别开生面的“马扎议事会”正在举行。北城街道党工委副书记郭展、办事处副主任董凤凤、益民社区党支部书记高石才、办事处包社区人员以及居民代表等参加会议，就筹资修缮西园三巷路面事宜进行商讨。

据悉，西园三巷道路由于年久失修，路面变得坑坑洼洼、高低不平，晴天尘土飞扬，雨天泥泞不堪，成为北城街道和益民社区居民的一块“心病”。在当日的议事会上，大家各抒己见展开讨论，踊跃发表各自的意见。“这条道路破损厉害，路面坑洼不平，早就盼着改造了，这是好事啊，我们大力支持。”居民刘伟表示，“这次是修东西走向的胡同，能不能趁此机会把我们南北胡同也修了啊，我们街上的群众都愿意出资。”家住南北街的王女士说道。

最后，与会人员达成了一致意见。由社区牵头居民集资修路，社区代表继续到该路段的居民家中走访，动员大家共同出资修路，集资款由专人保管并及时将集资数额、开支费用等在宣传栏予以公示。

据悉，近年来，北城街道始终坚持“转作风、办实事、树形象”，持续聚焦群众切身利益，通过“马扎议事会”倾听民意，积极解决居民反映的各类问题，切实将“我为群众办实事”落到实处。

# 快乐“六一” 安全“童”行

本报讯(通讯员 邵玉华 庞承佩 记者 李若生)5月26日，牡丹区妇联、区交警大队、都司镇政府联合到都司镇明德小学开展“快乐六一 安全童行”活动，宣传道路交通安全法律法规，进一步提高中小学生的交通安全意识，增强学生自我保护能力。

在此次活动中，“齐鲁最美警察”郭良营用通俗易懂的语言向学生们讲解了随意横穿马路、过马路时互相追逐打闹、乘坐电动车不戴安全头盔等行为的危害性以及如何正确佩戴安全头盔，重点围绕安全行走、安全乘车等内容进行了有针对性的宣传，让学生们了解乘车要系好安全带、过马路要走人行横道、马路上要随时关注车辆、不在马路上追逐打闹等交通安全知识，并向学生展示了交通指挥手势。

同时，还通过组织开展互动游戏、寓教于乐的方式让学生认识交通标志、抢答交通安全知识获得学习用品等形式，让学生们争相参与，使活动进入高潮。学生们纷纷表示，一定会自觉遵守交通法律法规，坚决抵制交通违法行为，争做文明交通参与者。

牡丹区交警大队大队长朱慧娟表示，此次活动使学生在轻松愉快的氛围里学习了交通安全知识，增强了自我保护能力。



### 多彩活动迎“六一”

▲5月28日，牡丹区第二小学的学生在表演舞蹈节目。当日，该校举办“童心向未来——喜迎二十大暨牡丹区第二小学第二十三届科技文化艺术周六一文艺汇演”活动，让孩子们参与丰富多彩的活动，迎接自己的节日。近年来，该校探索实施了山东快书、戏曲、古筝、面塑、剪纸等具有地方特色的校本课程，校园文体活动丰富多彩。

通讯员 邵玉华 马宝生 李洪朋 摄



# 玩转魔方 快乐课堂

▼5月30日，牡丹区都司镇明德小学的学生在玩魔方。今年春季，都司镇中心学校将魔方益智游戏引进校园，通过学魔方、玩魔方、赛魔方，丰富了校园文体生活，让学生享受“双减”带来的快乐。

通讯员 邵玉华 李坤 刘任银 摄



# 鄄城县获山东省2021年度县域经济高质量发展进步县

本报讯(记者 焦同帅)近日，山东省政府发布关于2021年度县域经济高质量发展差异化评价结果的通报，经综合评价，确定了10个“高质量发展先进县”、10个“高质量发展进步县”和10个“专项评价先进县”。其中，鄄城县获“高质量发展进步县”荣誉称号。

10个“高质量发展先进县”为邹城市、青岛市黄岛区、寿光市、诸城市、沂水县、龙口市、齐河县、威海市环翠区、滕州市、沂源县。10个“高质量发展进步县”

为曲阜市、潍坊市寒亭区、烟台市蓬莱区、桓台县、嘉祥县、东营市东营区、东阿县、宁阳县、滨州市沾化区、鄄城县。10个“专项评价先进县”中，新旧动能转换重大工程先进县为烟台市福山区、济南市章丘区，乡村振兴战略先进县为金乡县、胶州市，招商引资招才引智先进县为临朐县、枣庄市峄城区，深入打好污染防治攻坚战先进县为济南市钢城区、乐陵市，守牢发展和安全底线先进县为济南市历城区、平邑县。

# 乡村“复兴少年宫”带给孩子更多欢乐

“有些地方必须按要求剪，不然出不来想要的形状，有些地方可以自由发挥，剪出自己喜欢的花边……”近日，在鄄城县实验小学，乡村“复兴少年宫”的志愿者老师温任焕正耐心地指导学生剪纸手法。

“我们这是剪纸课，楼上教室里正在上音乐课、舞蹈课、中国鼓，操场上还有上足球、篮球、乒乓球课的孩子们。”温任焕说。

在县实验小学中国鼓课堂上，十多个孩子在老师的指导下精心排练着节目《万疆》，铿锵的鼓点振奋人心；操场上，一阵阵吆喝声此起彼伏，孩子们正在外聘老师的带领下练习足球的带球要领；音乐教室里，传出优美的钢琴声和孩子们的歌唱声；舞蹈教室里，伴随着悠扬的音乐，孩子们翩翩

起舞……乡村“复兴少年宫”活动成为校园内一道靓丽的风景线，也是学生们“课后有托、学后有得”的真实写照。

随着“双减”政策落地，孩子们的课余时间多了起来，如何用丰富多彩的活动填补这些空白？县实验小学将落实“双减”政策与乡村“复兴少年宫”建设深度融合，利用学校师资和引进校外优质资源的方式，创建了编程、围棋、话剧、书法、剪纸、中国鼓、足球、篮球、乒乓球等二十余种独具特色的社团活动，孩子们可以根据不同的兴趣自由选择社团，为每一个孩子的发展提供了舞台，真正实现了“一校两用”。

县实验小学多姿多彩的社团活动只是

鄄城县乡村“复兴少年宫”的一个缩影。

乡村“复兴少年宫”是面向全县广大少年儿童开展道德培育、文体娱乐、劳动实践等活动的公共教育和文化服务场所，利用现有场地设施，依托志愿服务力量，积极为孩子们提供快乐成长的条件。

孩子在哪里，乡村“复兴少年宫”就建到哪里。鄄城县持续稳步推进乡村“复兴少年宫”建设工作，立足自身实际，从学校向新时代文明实践阵地进行延伸，拓宽思路，创新形式，建设了一批高标准、高质量的乡村“复兴少年宫”，并积极发挥全县各级各类新时代文明实践志愿服务队伍作用，动员“五老”人员、道德模范、大学生志愿者和非遗传传承人等担任乡村“复兴少年宫”辅导员。

截至目前，鄄城县依托新时代文明实践所(站)共建乡村“复兴少年宫”17处，精心选取3处示范点，通过周末和课后常态化开展“读书日”“完美假期”“感恩母亲节”等特色活动170余场次，惠及农村儿童、留守儿童近2万人次，每次活动不低于1小时。

下一步，鄄城县将继续深化乡村“复兴少年宫”建设，不断完善硬件设施、丰富活动项目设置、加强志愿服务力量保障、加大资金投入，切实把乡村“复兴少年宫”打造成培养青少年德智体美劳全面发展的实践基地、未成年人思想道德建设的重要阵地。

通讯员 刘永霞

# 县审计局开展“三小车辆”禁限行宣传

本报讯(通讯员 马辉 寇传国 王丹)近日，为助力全县“三小车辆”综合治理工作高效有序开展，鄄城县审计局开展了“三小车辆”禁限行宣传月活动。

禁限行“三小车辆”，居民小区是治理源头。志愿者们把开展“三小车辆”禁限行宣传阵地前移到了群众家门口，通过悬挂宣传条幅、向过往群众讲解驾乘“三小

车辆”的危害性、告知城区“三小车辆”禁行时间等，来提高群众的知晓率，为“三小车辆”禁限行工作营造了浓厚的宣传氛围。通过这次宣传月活动，志愿者们不仅深刻意识到“三小车辆”的危害性以及这次“禁限行”活动的必要性，也通过自身的实际行动，为全县人民营造畅通、安全、文明的道路交通环境贡献了自己的一份力量。



### 爱心协会捐资助学

▲5月30日，鄄城县董口镇大冯庄村教育发展爱心协会揭牌仪式在大冯庄完小举行。刚成立的爱心协会组织本村企业家、乡贤村贤、致富能人等人士进行了爱心捐赠，并对大冯庄完小20名品学兼优的学生进行了2022年度冯伯远冯子洋教育奖励助学金发放。协会计划自今年秋季起每年为应届高中生升入本科院校、考取硕士、博士研究生学位的学生颁发资助奖励金。

通讯员 冯新媛 摄



### 情暖端午 爱在郑营

▲5月29日，“情暖端午 爱在郑营——郑营镇深化‘五为’美德健康生活志愿服务”活动在刘灿武村举行。郑营镇新时代文明实践志愿者带领村里的孩子们吟诵古诗、包粽子，让他们提前度过了一个欢乐的端午节。在志愿者的带领下，孩子们吟诵古诗，寻找古人笔下的端午习俗和情怀，不仅从中了解了端午节的由来，也切身体会到中华传统文化的魅力。孩子们还自己动手包了粽子。志愿者站在孩子们中间，现场手把手教孩子们把粽叶弯成漏斗、装米、打包、捆绑，孩子们也在志愿者的指导下，认真揉弄着手里的粽叶。当一个个小巧玲珑的粽子呈现在眼前，孩子们不禁露出了喜悦的笑容。

通讯员 刘永霞 摄



### 爱心义卖 点亮希望

▲近日，鄄城县长江街学校组织开展了以“爱心义卖，点亮希望”为主题的红领巾共建“希望小屋”义卖活动。学生们从家中带来了自己闲置的玩具、书籍、手工作品等物品，以班级为单位收集起来集中义卖。义卖活动结束后，教师们积极响应学校号召，踊跃为“希望小屋”项目捐款。此次爱心义卖活动学生们筹得义卖款5983.5元，教师共捐款3920元。学校将把这些善款用于“希望小屋”建设，让温暖照亮每个孩子的心灵，点亮孩子们的成长之路。

通讯员 仪纯 摄